
ATA DA SESSÃO SOLENE DE ENTREGA DO TÍTULO DE “CIDADÃO BOTUCATUENSE” AO SR. PROFESSOR FERNÃO HÉLIO DE CAMPOS LEITE, REALIZADA NA CÂMARA MUNICIPAL DE BOTUCATU, NO DIA 4 DE OUTUBRO DE 2019.
Aos quatro dias do mês de outubro de dois mil e dezenove, às 19 horas e 30 minutos, na sede do Poder Legislativo, situado na Praça Comendador Emílio Peduti, nº. 112, Edifício “Vereador Abílio Dorini”, foi realizada a Sessão Solene de entrega do Título de “Cidadão Botucatuense” ao Senhor Professor Fernão Hélio de Campos Leite. Atuou como Mestre de Cerimônia a Repórter Legislativo desta Casa de Leis, Adriana Aparecida de Pontes Ribeiro Fontes, que convidou para adentrarem ao Plenário os Vereadores Ednei Lázaro da Costa Carreira (Carreira), Presidente da Câmara Municipal, Abelardo Wanderlino da Costa Neto (Abelardo), Antonio Carlos Trigo (Carlos Trigo, Izaias Branco da Silva Colino (Izaias Colino), José Fernandes de Oliveira Júnior (Zé Fernandes), Laudo Gomes da Silva (Sargento Laudo), Paulo Renato da Silva (Paulo Renato) e Roseli Antunes da Silva Ielo (Rose Ielo). Justificaram as ausências os Vereadores Antonio Carlos Vaz de Almeida (Cula) e Alessandra Lucchesi de Oliveira (Alessandra Lucchesi). Convidou para ocuparem a Mesa Principal o Senhor Antonio Mario de Paula Ferreira Ielo, Prefeito de Botucatu de 2001 a 2008; Antonio Anselmo Ferreira Ferrari, Chefe de Instrução do Tiro de Guerra 02-048; André Rogério Barbosa, Secretário Municipal de Participação Popular e Representante do Poder Executivo e o Doutor Lourenço Talamonte Netto, Delegado Seccional de Polícia. Dando seguimento, convidou para ocupar um lugar no Plenário o senhor Luiz Augusto Felippe, Assessor e representante do Deputado Estadual Fernando Cury. Ato continuo, a Mestre de Cerimônia convidou para adentrar ao Plenário o homenageado da noite, o Professor Fernão Hélio de campos Leite, acompanhado da Vereadora Jamila Cury Dorini (Jamila), autora do projeto que concedeu a honraria. Na sequência, agradeceu a participação dos músicos Beto Lopes, José Alexandre Leal, Célia Gimenes, Jussara Fleury, Ana Lúcia Zanatel e Tony Grassi. Ato contínuo, foi dada a palavra ao Vereador e Presidente Carreira, para realizar a abertura oficial da solenidade e entoar o Hino Nacional e a Canção Oficial do Município. Em seguida fez a leitura das correspondências recebidas e, por seguinte, registrou a presença na Sessão Solene dos Ex-Vereadores Eder Trezza e Luiz Francisco Fontes; do Doutor Samir Daher Zacharias, Advogado e Presidente da APAPE. Ato contínuo, informou aos presentes que a homenagem prestada na noite se originou do Decreto Legislativo nº 353/2019, fazendo a leitura do mesmo, bem como uma síntese do currículo do homenageado. Dando seguimento, foi dada a palavra a Vereadora Jamila, autora da Honraria, que fez o seu discurso: Senhor Presidente, Vereador Carreira, colegas Vereadores, autoridades já nominadas pelo protocolo, familiares, colegas, ex-alunos, amigos, internautas, telespectadores, ilustre homenageado, professor Fernão. Boa noite. Querido professor Fernão Hélio de Campos Leite, o título de cidadão que nesta noite o senhor receberá é a maior honraria que a Câmara concede. É uma homenagem de grande responsabilidade para nós, vereadores, e hoje me sinto honrada por trazer a público esse reconhecimento pelo seu trabalho, por sua trajetória de vida que o distingui, principalmente com especial destaque no cenário sociocultural, administrativo e religioso em nossa cidade. Hoje, o senhor ganha uma nova certidão de nascimento e passa a ser um irmão, um conterrâneo de cada um dos botucatuenses. Ver o grande número de pessoas que vieram até aqui para homenageá-lo e prestigiá-lo nesta noite, demonstra o quanto o senhor é respeitado, admirado e amado. E estes sentimentos o senhor conquistou por causa de sua trajetória, sempre pautada na ética e honestidade. Um homem temente a Deus, fiel a seus princípios e que sempre cultivou um amor muito grande à sua família, aos amigos, ao trabalho e ao esporte. Professor Fernão, o senhor é tão botucatuense que muitos sequer sabiam que não era nascido aqui. Veio e perto, é verdade, da nossa vizinha São Manuel, mas foi aqui que fincou raízes, plantou sementes e colheu frutos. As raízes começaram a ser fincadas em terras botucatuenses em outubro de 1956, quando assumiu a cadeira de professor de educação física no IECA. Apaixonado por esportes contagiou a muitos e começou um intenso trabalho para formar equipes competitivas de vôlei e basquetebol masculino. Paralelo à atuação no meio educacional, teve outra fundamental colaboração para o desenvolvimento da cidade, por meio do envolvimento na política local. Foi duas vezes Secretário de Esportes e Turismo (governos Jamil Cury e Predro Losi) e também desempenhou honradamente a função de Chefe de Gabinete na segunda gestão de Jamil Cury. Sonhou e lutou para realizar grandes obras, como a construção do Ginásio Municipal de Esportes e a regularização e adequação da estrutura do Estádio Municipal. Criou escolinhas de basquete, vôlei, futebol de salão e de campo, judô, xadrez, dama e tênis de mesa. Quantas sementes lançadas, não é professor? Entre elas uma difícil de mencionar: a criação dos primeiros Jogos Estudantis em Botucatu, verdadeiro divisor de águas para o esporte botucatuenses. O senhor dedicou sua vida à educação a ao esporte no serviço público, visando à formação de jovens da cidade e da região. E, mesmo aposentado, continua colaborando com suas opiniões para o desenvolvimento da cidade. Já falamos das raízes, das sementes; que dizer dos frutos? Nos últimos meses, desde que foi anunciada esta homenagem, não encontrei uma pessoa sequer que não me cumprimentasse pela indicação de seu nome ao título de cidadão. Profissionalmente, o senhor é uma unanimidade professor Fernão. A assiduidade no encontro diário com os amigos no Café do Ponto e o carinho com quem eles falam do senhor demonstram o quanto o senhor cuida de outro fruto tão importante em qualquer época: a amizade. Mas foi ao lado de sua amada esposa, Isolina Aliberti, que o senhor recebeu e viu desenvolverem os mais preciosos frutos: Fernão Júnior, Vítor e Cínthia. Filhos abençoados que cresceram numa família cristã e que, à sua maneira e espelhando-se no seu exemplo e em seus ensinamentos aqui na terra dos bons ares, se tornaram homens e mulher de bem. A árvore dessa união é fecunda e continua dando frutos. Seus netos, Lucas, Carolina, Bruno, Mateus, Vinícius e João Vitor, tem o privilégio de terem por perto um avô presente e cuidadoso, com quem muitas vezes vibram na torcida pelo Palmeiras, seu time do coração. A vida é uma jornada surpreendente não é mesmo? Concordo com a “grande” Cora Coralina quando diz que “Feliz aquele que transfere o que sabe e aprende o que ensina”. Mas, mais felizes somos nós, professor Fernão, pela oportunidade de conhecer melhor sua incrível história e poder agradecê-lo aqui, nesta noite, por não ter desistido de aprender nem de ensinar. Obrigado por me permitir esta homenagem: o senhor agora é de fato e de direito, um cidadão botucatuense. Em seguida, foi exibido um vídeo preparado especialmente para o homenageado da noite. Dando continuidade, a Mestre de Cerimônia pediu para que o homenageado se posicionasse a frente da Mesa Principal para receber a Honraria do Título de “Cidadão Botucatuense” das mãos da Vereadora Jamila, em reconhecimento aos relevantes serviços prestados ao município. Também convidou o Presidente da Câmara para entregar o boton com o brasão do município ao homenageado. Dispondo da ocasião, o servidor Marcelo Marculim, juntamente com a professora Mariusa, prestaram também uma homenagem ao professor Fernão em nome da Secretaria Municipal de Esportes. Ato contínuo, a Mestre de Cerimônias convidou o homenageado para fazer uso da palavra e, com um discurso emocionado, agradeceu a presença dos familiares, amigos e a todos os presentes, dizendo estar imensamente grato pela honraria recebida. Por fim, agradeceu pela oportunidade de compartilhar esse momento com pessoas importantes. Na sequencia o Secretário Municipal de Participação Popular, André Rogério Barbosa e representante do Poder Executivo, fez sua saudação ao homenageado. Por fim, a Mestre de Cerimônias convidou a todos o Vereadores presentes para tirar uma foto oficial após o término da Sessão Solene, passando em seguida a palavra ao Presidente, Vereador Carreira, que agradeceu a todos aqueles que colaboraram para a realização da solenidade, as autoridades presentes e representadas que prestigiam o evento. Nada mais havendo a ser tratado, declarou encerrada a presente solenidade. Eu, Marcelo Aparecido de Lima, Assistente Administrativo, lavrei a presente Ata que segue assinada pelo Presidente da Câmara Municipal de Botucatu, Vereador ______________________________ Ednei Lázaro da Costa Carreira.
